

## «Вестник библиотек» – профессиональное издание библиотекарей Могилевщины



Заведующая отделом Могилевской  
областной библиотеки  
им. В.И. Ленина



мирование о профессиональной жизни региона, знакомство с новыми формами работы, талантами библиотекарей, содействие повышению престижа библиотеки и профессии, вовлечение социокультурного окружения в совместные проекты.

Основными рубриками журнала были выбраны: «Официально», «Новые технологии», «Областная день за днем», «Планета детства», «Опыт. Поиски. Находки», «Интересное из Интернет».

С течением времени появились новые рубри-

ки: «Библиотека и молодежь», «Люблю мой край, сторонку эту», «Проектная деятельность», «Слово победителям», «Повышаем профессиональное мастерство», «Экология. Библиотека. Общество», «Социологические исследования», «Могилевщина литературная».

Кроме освещения интересных событий и опыта работы библиотек Могилевщины на страницах «Вестника» помещаются статьи теоретиков и библиотечных практиков: сотрудников Национальной библиотеки Беларуси, преподавателей УО «Могилевский государственный библиотечный колледж им. А.С. Пушкина».

В первой половине 2000-х гг. активизировалось международное сотрудничество библиотеки с коллегами из разных регионов нашей страны, дальнего и ближнего зарубежья: Брянской областной научной библиотекой им. Ф.И. Тютчева, системой библиотек Югозападного округа Москвы и Московской областной библиотеки им. Н.А. Некрасова, Смоленской областной универсальной библиотекой им. А.Т. Твардовского.

Наиболее интересный, инновационный опыт работы библиотек области всегда был в центре внимания методического отдела Могилевской областной библиотеки. В разное время выпускались: «Вестки з бібліятэк Магілёўскай вобласці. Хроніка бібліятэчнага жыцця», информационные бюллетени «З бібліятэчнай практыкі», «Дазвольце падзяліцца».

Идея создания более полного по содержанию, нового по оформлению издания для библиотекарей региона возникла в 2002 г. Этому способствовало широкое внедрение в практику работы компьютерных технологий и, как следствие, новые технические возможности. Реализовывать проект во главе с директором А.М. Василенко начали сотрудники научно-методического отдела, возглавляемого О.А. Чумаковой, который в марте 2003 г. был преобразован в отдел маркетинга и библиотековедческой работы с введением должностей художника и ведущего редактора.

Главной задачей информационно-аналитического бюллетеня «Вестник библиотек» являлось инфор-

## У публічных бібліятэках

Сотрудники областной библиотеки участвовали в профессиональных визитах в библиотеки Польши, Германии, Франции, в заграничных стажировках, организованных культурными центрами Германии и Франции. Своими впечатлениями библиотекари делились с читателями журнала.

Нельзя не отметить активное сотрудничество с журналом сотрудников библиотек области. Благодаря материалам центральных и сельских библиотек наиболее интересные и значимые события библиотечной жизни Могилевского региона отражались на страницах издания.

Значительная часть отдельных номеров посвящена опыту работы крупнейших библиотечных сетей области. В рубрике «В объективе ЦБС» освещалась работа Осиповичской, Кричевской, Круглянской сетей, УК «ЦБС г. Бобруйска», «ЦСГПБ г. Могилева».

Многие страницы издания составляют статьи сотрудников областной библиотеки, в которых идет речь об интересных проектах, значимых событиях в жизни нашей библиотеки.

Регулярно готовятся тематические выпуски, посвященные сельским библиотекам, библиотекам агрогородков, Году родной земли, работе с детским читателем, Году книги, Дню белорусской письменности.

Многие страницы журнала посвящены юбилеям библиотек, народных и образцовых любительских коллективов, а также библиотечных работников, которые посвятили всю жизнь одной профессии – сельскому библиотекарю из Хотимщины Михаилу Ласовскому, руководителю образцового кукольного театра «Вяселка» Чериковской библиотечной сети Валентине Куруленко.

Издавались специальные выпуски к юбилеям областной библиотеки – 70-летию библиотеки в 2005 г. и 75-летию в 2010 г. Широко на страницах «Вестника» освещалось открытие Музейной комнаты истории книги и библиотеки, ее экспозиции и проекты к наиболее значимым событиям года, виртуальное воплощение на сайте библиотеки.

Среди библиотечных работников области много талантливых людей. Их поэтическое творчество отражается в рубрике «Есть талант».

Важное информационное и рекламное назначение имеют цветные иллюстрированные вкладки, которые печатаются в журнале с 2010 г. На них размещаются фоторепортажи о значимых событиях года, в которых принимали участие библиотеки, информация о победителях республиканских и областных конкурсов, реклама лучших методических разработок библиотек области, новых профессиональных изданий, полезные ссылки.

До 2014 г. к журналу выходило приложение «Хроника профессиональной жизни публичных библиотек области», где освещались наиболее крупные и интересные мероприятия по всем направлениям библиотечной деятельности.

С 2014 г. редакционной коллегией принято решение публиковать наиболее значимые инновационные формы работы в самом журнале в рубрике с одноименным названием приложения.

Сегодня наш журнал – это 60 страниц полезной и интересной информации для тех, кто не стоит на месте и непрерывно стремиться к чему-то новому и прогрессивному.

Редакционная коллегия – Ю.А. Костюк, Т.Г. Пашковская, Г.Н. Дятлова, вместе с художником И.В. Малининым постоянно работают над информационным



наполнением и художественным оформлением журнала, его дизайн постоянно совершенствуется. Сегодня журнал – это цветное издание, которое ничем не уступает другим библиотечным профессиональным изданиям как в информационном наполнении, так и в эстетическом оформлении.

С 2013 г. электронные версии журнала представлены в сети Интернет на сайте Могилевской областной библиотеки, а также на сервисе интерактивных публикаций Calameo.

В 2013 г. информационно-аналитическому бюллетеню «Вестник библиотек» исполнилось 10 лет. Этому событию посвящен отдельный выпуск. На его страницах об идее создания журнала и ее воплощении вспоминали А.М. Василенко и О.А. Чумакова, свою оценку изданию выразила редактор современной версии журнала, директор Могилевской областной библиотеки И.В. Сорокина: «...Но неизменной осталась цель журнала – обобщение самого интересного, инновационного прогрессивного из деятельности публичных библиотек области, с тем, чтобы сделать идеи доступными, дать толчок профессионалам своего дела для их осмысления, преобразования и использования, во благо развития библиотечного дела области, во благо читателя и посетителя!».

### Summary

A review of the periodical of Mogilev region "Bulletin of libraries".